

# 灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年7月  
13 星期六  
甲辰年六月初八  
中共灌云县委  
主办 灌云县人民政府  
承办 灌云县融媒体中心  
信箱:gyxwzx@163.com  
总第2694期



## 县安委会全体(扩大)会议召开

本报讯 (记者 陈星宇) 9日上午,县安委会全体(扩大)会议召开。县长曹明丽出席会议并讲话。县委常委、常务副县长颜东主持会议。副县长李明、任加庚参加。

会议指出,要严格按照党中央、国务院决策部署和省、市工作要求,充分认清和积极应对电动自行车、化工和危险化学品、高层建筑消防等安全监管面临的严峻形势和挑战,坚决克服麻痹松懈思想,高效抓好三个“一件事”全链条整治监管,有效防范化解重大安全风险。

会议要求,要明确主体,拧紧责任,全面落实安全治理要求。要围绕电动自行车的超标认证、违法违规生产销售行为、非法改装改装行为、停放充电场所建设和安全、老旧蓄电池报废回收、安全事故溯源追责、社会共治等内容进行重点整治,建立完善推进电动自行车全链条安全监管长效机制。要扎实做好化工和危险品安全生产工作,围绕抓好化工园区和危化品生产、储存、运输、废弃物处置等全链条管理,切实落实好“五个严控”要求。要全面提升高层建筑本质安全水平,在立项规划环节加强源头管控、在设计建造环节强化质量把关、在竣工验收环节守牢安全底线、在使用管理环节严格消防安全监管、在隐患治理环节深化消防安全排查整治。要加强工作协同,加快组织推进,强化督导考核,营造浓厚氛围,精准有效推动三个“一件事”全链条整治实现整体提升。

会议强调,要细致排查,扎实整改,确保取得良好工作成效。要一环不漏地排查治理重大事故隐患,坚持抓在日常、严在经常,强化跨部门联合执法,全面摸清隐患底数,建立健全责任倒查机制,增强企业发现隐患、闭环整改、防止反弹的能力水平。要一丝不苟地严管细抓重点行业领域,盯紧抓实工贸、消防、交通运输、学校、防汛、海洋渔业等重点领域、重点场所、重点部位,深入开展执法检查、日常监管、巡查督导,纵深推进安全生产隐患排查治理专项行动。要一着不让地强化推进基层基础建设,加强安全生产宣传教育,加快建立与经济社会发展水平相适应的安全监管队伍,持续深化社会面小场所治理。要一刻不松地完善落实应急处置措施,坚持在岗位位,高效预警预报,强化备战备勤,确保一旦遇到紧急情况或突发事件能够及时妥善处置,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

会上,颜东传达了习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神和李强总理批示要求,县应急、消防、住建、水利等部门围绕各自领域当前安全生产重点工作进行了部署安排。

## 曹明丽检查新沂河防汛工作

本报讯 (记者 王艳艳) 8日下午,县长曹明丽率队检查新沂河防汛工作。副县长任加庚参加。

曹明丽一行先后来到叮当河涵洞、东王集镇防汛指挥点、杨集镇小潮河历史险工段,实地察看饮用水源地、防汛行洪指挥点值班值守、历史险工段修复处置等情况,听取有关工作汇报,现场会办存在问题。

曹明丽强调,要切实增强风险防范意识,按照“汛期不过、排查不止、整改不停”原则,加强河道监管和涉河工程管理,及时撤离河道内机械和人员,严禁涉水、戏水、钓鱼等活动,严防溺水事件发生,全力保障河道行洪和人民群众生命财产安全。要强化隐患排查,紧盯河道、水库、地质灾害点、城市易涝点等重点区域,深入开展风险隐患排查整治,科学研判、精细调度,强化值班值守,加强督查检查,确保各类风险隐患早发现早处置。要强化水质监测,加强水源地的巡查力度,关注水源地的水质变化,及时消除卫生安全隐患,确保全县居民喝上安全饮用水。

## 精准发力、协同发力、持续发力

——坚持用好改革开放这个重要法宝①

改革开放只有进行时、没有完成时。今年以来,从印发《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》,到审议通过《关于完善中国特色现代企业制度的意见》,再到系统部署新时代推动中部地区崛起、推动西部大开发等区域协调发展战略……一项项重大改革开放举措加速落地,彰显了“将改革开放进行到底”的坚定决心,为推进中国式现代化注入了强大动力和活力。

一路披荆斩棘,一路凯歌前行。新时代以来,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革工作,改革全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进,推动党和国家事业取得伟大成就。实践充分表明:改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。处在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,坚持用改革开放这个重要法宝解决发展中的问题、应对前进道路上的风险挑

战,才能把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,一步一步把宏伟蓝图变成美好现实。

“精准发力、协同发力、持续发力,坚决破除一切制约中国式现代化顺利推进的体制机制障碍”,这是习近平总书记提出的明确要求,是新时代推进全面深化改革的重要方法。

精准发力,才能切实解决问题。以“破四唯”和“立新标”为突破口,加快建设以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系;紧扣制约科技与经济深度融合的突出问题,加快建设全面创新的基础制度……新时代我国科技体制改革打开新局面,一个方面就是聚焦重点领域和关键环节改革攻坚,激活科技创新的“一池春水”。致广大而尽精微是成事之道。正是找准改革的发力点和突破口,切实提升改革的精准性、针对性、实效性,扭住关键、精准发力,推动全面深化改革不断迈上新台阶。

协同发力,才能形成合力。

全面深化改革是一项复杂的系统工程,在各项改革协同配合中,既实现了重点突破,又实现了整体推进。新时代以来,从《生态文明体制改革总体方案》架起生态文明体制“四梁八柱”,到实施“史上最严”新环保法,建立中央生态环境保护督察制度,全面实施河长制、湖长制、林长制……系统谋划生态文明体制改革,准确把握改革的相互关系和耦合作用,中华大地天更蓝、地更绿、水更清。新征程上进一步全面深化改革,尤须坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性,加强各项改革举措的协调配套,形成推进改革开放的强大合力。

持续发力,才能更好发挥制度优势。当前我国改革发展稳定面临不少深层次矛盾躲不开、绕不过,需要应对的风险挑战、防范化解的矛盾问题比以往更加严

峻复杂。顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待,必须以制度建设为主线,动真格、敢碰硬,继续把改革推向前进。无论是加快形成有利于高质量发展的体制机制,还是着力打通束缚新质生产力发展的堵点卡点,抑或是稳步推进规则、体制、管理、标准等制度型开放……唯有保持“咬定青山不放松”的战略定力,增强“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气,久久为功、持续发力,推动改革向更深层次挺进,才能不断彰显中国特色社会主义制度优势,不断增强社会主义现代化建设的动力和活力,把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

全面深化改革是推进中国式现代化的根本动力。新征程上,高扬改革之帆、把稳发展之舵、紧握奋斗之桨,精准发力、协同发力、持续发力,奋力谱写改革开放新篇章,中国式现代化一定能乘风破浪、一往无前。

(来源:《人民日报》)

## 县政协举办第九期“政协讲坛”

本报讯 (记者 姚莹) 9日,县政协举办第九期“政协讲坛”,邀请香港浸会大学博士苏细清围绕“科学守护青少年心理健康”作专题讲座。全县中小学校长及心理咨询师,县政协委员、学生家长代表等700余人参加活动。

苏细清从脑科学视角解读了青少年心理健康的发展规律,以及心理问题出现的原因,科学解读陪伴孩子健康成长过程中的痛点、难点,提出基本解决方案,帮助父母科学了解亲子互动规律、培育孩子健康心理的脑科学原理,发现子女发展的独特性,科学守护孩子的心理健康,对进一步提升全县青少年心理健康教育工作实效具有很强的指导作用。

县政协一直将关爱青少年作为履职的重中之重、调研协商的热点焦点。以高中阶段困难家庭学生为帮扶对象,开展“关爱学子·同心圆梦”助学活动,2022~2023年筹款70万元,帮扶困境家庭高中学子498人次,实现了全县低保家庭高中学子全覆盖。在关爱学子过程中,县政协调研发现,青少年心理健康已经成为广大家长和教育工作者普遍关心的问题,将“加强学校心理健康教育,促进学生身心全面发展”议题纳入2024年度协商计划,经县委常委会审议通过后实施。

